Уважаемые коллеги! 
Приглашаем Вас принять участие в Дне геронтологических НКО и научно-практической конференции “Активное долголетие: Новые тенденции в социальной политике и практике” в рамках «50 плюс: все плюсы зрелого возраста»,  которая состоится 17-20 сентября 2012 г. в г. Уфа, Республика Башкортостан. 
Мероприятия конференции будут включать как научно-практическую программу, так и выставку товаров и услуг для старшего поколения, мастер-классы, фотовыставку. На секциях конференции будут рассматриваться следующие вопросы: равные возможности и эйджизм; демография; пенсионная реформа; взаимодействие и привлечение заинтересованных сторон; проект ВОЗ «Города и сообщества; где старость – в радость»; непрерывное обучение; пожилые он-лайн; занятость; сплочённость поколений; гражданское участие и добровольческая деятельность; активный образ жизни в старшем возрасте; социальное обеспечение; социальное обслуживание; здоровье и медицинское обслуживание. 
Для участия в конференции приглашаются как руководители Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, представители органов государственной власти субъектов Российской Федерации, Всемирной организации здравоохранения, международных и общероссийских общественных организаций, международных и российских экспертов в области старения, представителей бизнеса. Более подробная информация о конференции на сайте www.ufaconferenceonageing.wordpress.com 

В рамках конференции запланирован отдельный «День геронтологических НКО» 17 сентября во время которого предлагаю обсудить некоторые специфические вопросы некоммерческих организаций, работающих с пожилыми людьми, такие как:

- Работа в сетях и коалициях: как нам обустроить совместную работу? 
- Фандрайзинг для геронтологических НКО: секреты и особенности.

- Международное сотрудничество: как и с кем сотрудничать за рубежом?

- Хорошие и инновационные формы работы.

- Ведущая роль пожилых людей в проектах: трудности и преимущества.
- Особенности работы с пожилыми волонтерами НКО.

Список вопросов открыт, предлагаю Вам принять участие в формировании повестки и предложить свои темы для обсуждения, презентации и мастер-классы.  

Благотворительный фонд «Ладога» любезно предоставил нам грант для частичной компенсации расходов представителей НКО. Поскольку средства гранта ограничены прошу рассмотреть возможность посещения конференции за свой счет, или за счет организации. Если же компенсация расходов является для Вас обязательным условием посещения конференции, пожалуйста, укажите это в регистрационной форме. Зарегистрироваться на конференцию можно на сайте www.ufaconferenceonageing.wordpress.com в разделе «Регистрация», или по прямой ссылке 
https://docs.google.com/spreadsheet/embeddedform?formkey=dDlhV0pja0tkaWY4T0VJZmpIeERfQ1E6MQ 
Будем благодарны, если также разместите эту информацию на своих сайтах и перешлете коллегам. По всем вопросам, пожалуйста, пишите, звоните, буду рада ответить. 
С уважением,
Гульнара Афрузовна Миннигалеева
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