СОГЛАШЕНИЕ

о сотрудничестве и взаимодействии между Амурским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
и Общественной палаты Амурской области
г.Благовещенск                                                                                                                        20 марта 2015 г.
Амурское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», именуемое в дальнейшем «Партия», в лице Секретаря Регионального отделения Партии Савельева Николая Анатольевича, действующего на основании Устава, и Общественная палата Амурской области, именуемая в дальнейшем «Общественная палата», в лице секретаря Седова Владимира Валентиновича, действующего на основании Закона Амурской области «Об Общественной палате Амурской области», далее вместе именуемые «Сторонами», взаимно признавая уставы, цели, задачи, приоритеты и принципы деятельности Сторон, укрепления равноправных и партнерских отношений, направленных на стратегическое взаимодействие, исходя из принципов самостоятельности, взаимного уважения прав и интересов, невмешательства во внутренние дела Сторон, заключили настоящее Соглашение с целью выработки основополагающих принципов и направлений сотрудничества и определения порядка взаимодействия Сторон.
1. Общие положения
1.1.
Сотрудничество Партии и Общественной палаты осуществляется в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации, общепризнанными принципами и международными договорами Российской Федерации, законодательными и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Амурской области.
1.2.
Предметом Соглашения является установление основ сотрудничества и взаимодействия Партии и Общественной палаты.
1.3.
Стороны Соглашения намерены добиваться развития своих взаимоотношений на основе принципов социального партнёрства и соблюдать определённые настоящим Соглашением договорённости, в соответствии с уставными задачами и интересами каждой из Сторон, участвующих в настоящем Соглашении.
1.4.
В процессе осуществления совместных целей Стороны будут стремиться строить свои взаимоотношения на основе равенства и честного партнёрства.
2. Обязательства Сторон

2.1.
Стороны обязуются:

2.1.1. Сотрудничать в сфере разработки и реализации социально-экономических приоритетов и мероприятий, отвечающих жизненным интересам граждан Амурской области.
2.1.2. Обмениваться информацией о своих действиях, информировать друг друга о проведении мероприятий, имеющих публичный характер и затрагивающих интересы Сторон.
2.1.3. Участвовать в проведении совместных акций, если они не противоречат их уставным целям, задачам и принципам, а также законодательству Российской Федерации и Амурской области.
2.1.4.
Содействовать развитию различных форм и механизмов гражданского участия в процессах принятия решений органами государственной власти и органами местного самоуправления и контроля за их деятельностью.
2.1.5.
Использовать свои возможности для освещения в средствах массовой информации деятельности Сторон, в том числе при проведении взаимосогласованных мероприятий.
2.1.6. Проводить встречи по актуальным вопросам законодательной деятельности.

2.2. Партия:
2.2.1.
оказывает поддержку в выполнении регламента и приоритетных целей и задач Общественной палаты;
2.2.2.
рекомендует депутатам - членам Фракции “Единая Россия” в представительных органах муниципальных образований Амурской области в своей деятельности активно взаимодействовать с представителями Общественной палаты;

2.2.3. обсуждать и выходить с законодательными инициативами, подготовленными с учётом предложений Общественной палаты;

2.2.4.
 предоставлять возможность представителям Общественной палаты участвовать в проводимых Партией публичных мероприятиях.

2.3. Общественная палата:
2.3.1.
в соответствии со своими уставными целями и задачами содействовать Партии в выполнении её программных мероприятий и уставных целей и задач;
2.3.2.
взаимодействовать с фракцией «Единая Россия» в Законодательном Собрании Амурской в совместной подготовке предложений по совершенствованию законодательства, законотворческих инициатив;

2.3.3. участвовать в работе общественных формирований (комиссий и рабочих групп) Партии по вопросам, не противоречащим регламенту Общественной палаты;
2.3.4. при необходимости принимает участие в заседаниях Партии, ее структурных подразделений.

3. Срок действия Соглашения

3.1.
Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания обеими Сторонами и действует в течение одного года;
3.2.
По окончании предусмотренного п.3.1. срока действия настоящего Соглашения, оно будет продлеваться, если ни одна из Сторон не менее чем за 30 дней до окончания срока действия Соглашения не подаст письменного уведомления другой Стороне о своём намерении прекратить действие настоящего Соглашения;
3.3.
Изменение или прекращение действия настоящего Соглашения, а также выход из него одной из Сторон не повлекут за собой изменение или прекращение действия других договоров и соглашений, заключённых между Сторонами.

4. Прочие условия

4.1.
Для скорейшего достижения целей по настоящему Соглашению Стороны обязуются обмениваться имеющейся в их распоряжении информацией по всем аспектам взаимного интереса, проводить совместные консультации и семинары, устанавливать взаимовыгодные связи с третьими лицами и информировать друг друга о результатах таких контактов.
4.2.
Стороны обязуются при исполнении настоящего Соглашения не ограничивать сотрудничество соблюдением только содержащихся в нем требований, поддерживать деловые контакты и принимать все необходимые меры для обеспечения эффективного взаимодействия Сторон.
4.3.
Каждая из Сторон вправе расторгнуть данное Соглашение, известив об этом другую Сторону не позднее, чем за 15 дней.

4.4.
Все дополнения и изменения к настоящему Соглашению оформляются в письменной форме, должны быть подписаны уполномоченными на то представителями Сторон.

4.5.
Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному подлинному экземпляру для каждой из Сторон.
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